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議案第61号 人事案件について



教育長 　ただいまから，令和２年第12回大崎市教育委員会定例会を開会いた
します。
　出席委員定足数に達しておりますので，令和２年第12回大崎市教育
委員会定例会は成立いたしました。
　これより会議を開きます。
　本日の議事日程は，お手元に配布の議案書のとおりとなります。

教育長 　初めに，令和２年第11回定例会会議録の承認を求めます。
　内容については，御異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

教育長 　御異議ないものと認め，会議録を承認いたします。
　次に，本日の会議録署名委員を指名いたします。
　若見委員にお願いをいたします。
　御報告いたします。
　本日の教育委員会定例会への傍聴者については，おられないことを
報告いたします。
　続いて，私から教育長報告をさせていただきます。
　師走に入り，ことしも残すところ，あとわずかとなりました。
ことしは，昨年12月に発生した新型コロナウイルス感染症の拡大防止
のため，国からの要請を受け，市内の小中学校及び幼稚園でも３月３
日から５月31日まで臨時休業といたしました。その影響を受け，夏休
みが12日という短い期間になるなど，これまで経験したことのない一
年となりました。

　また，第３波となる拡大の様相が見られ，余談を許さない状況にあ
ります。何とかマスク着用の励行や換気の徹底に努め，感染症の一日
も早い収束を心から願っております。
　初めに，教育委員会関係規則の公布に関する事務処理の経過につき
まして御説明申し上げます。
　11月26日に開催いたしました第11回教育委員会定例会におきまし
て，議案として大崎市立幼稚園預かり保育の実施に関する条例の一部
を改正する条例並びに大崎市立幼稚園預かり保育の実施に関する規則
の一部を改正する規則について御提案し，委員皆さまに御審議等いた
だいたところでございます。
　本改正規則の公布につきましては，教育委員会での議決後，速やか
に行うべきものではございますが，先ほど申し上げました関係条例の
市議会での審議が未了でありましたことから，当該条例の議決を経た
のちに規則の公布を行うこととしたところであります。
　その後，12月14日に条例の市議会での議決がなされ，同月16日に公
布が行われましたことを受けまして，改正規則につきましても，その
内容を確定し，同日，12月16日に公布を行ったものでございます。
　次に，令和３年成人式について御報告申し上げます。

　令和３年成人式は，式典の短縮や入場者の制限など，新型コロナウ
イルス感染症拡大防止対策を講じたうえで，令和３年１月10日の開催
に向け準備を進めてまいりました。
　しかしながら，全国的に新型コロナウイルス感染症の感染が拡大し
ており，今なお収束が見通せない状況を受け，新成人の皆さまや御家
族，市民の皆さまの健康と安全を最優先に考え，今年度の成人式の開
催を見合わせ，令和３年５月２日に延期することに決定いたしまし
た。



　次に，12月18日に大崎市図書館で開催されました第15回大崎市読書
感想文コンクール表彰式について御報告申し上げます。
　このコンクールには，市内の小中学校から計136点の応募があり，
その中で21名の児童生徒が入賞されました。
　最優秀賞である市長賞には，小学校の部，古川第五小学校６年生，
佐藤和奏さん，中学校の部，古川南中学校２年生，高橋　苺杏さんの
お二人が選ばれ，表彰式の後，受賞者それぞれから読書感想文の朗読
がありました。
　読書は豊かな言葉と，知識と心を育み，未来を拓く生きる力の源に
なると考えられております。教育委員会といたしましても，こうした
機会をとらえ，読書の楽しさや素晴らしさをたくさんの児童生徒に体
験してもらいたいと考えております。
　今後も引き続き，読書習慣の形成と児童生徒の考える力や想像力を
育む取り組みを推進してまいります。
　また，この翌日であります19日には，大崎市図書館において，リ
ニューアルオープンからの延べ来館者数が100万人に到達し，お祝い
の記念セレモニーを開催いたしました。
　100万人目の利用者様は，古川鶴ヶ埣にお住まいの日野千叶花さ
ん，２歳で，お父様，お母様と３人で来館されました。
　セレモニーでは，100万人目の来館者様とともにくす玉を割ってお
祝いし，記念品として認定証や大崎の特産品などを贈呈いたしまし
た。　これからも，皆さまに親しまれる図書館づくりを進め，多くの皆さ
まに御利用いただき，御満足いただけるよう，努力してまいります。
　次に，12月８日から22日までの会期で行われました令和２年第４回
大崎市議会定例会につきましてご報告いたします。
　本議会では，鹿島台小学校のプール改築工事，中学校教師用教科
書・指導書購入などの補正予算，新型コロナウイルス感染症対策指定
管理委託料の追加支給額の補正予算，吉野作造記念館など各施設の指
定管理者の指定，ＧＩＧＡスクール構想に係る大型掲示装置の財産取
得等の議案を提出し，慎重な御審議のうえ，御承認いただきました。
　また，一般質問につきましても，19名の議員から一般質問があり，
そのうち９名の議員から学校教育，生涯学習及び文化財保護の重要な
課題等について貴重な御質問をいただきました。
　私からは，教育委員会におけるこれまでの取り組みや今後の方向性
などについて，丁寧に御説明しながら，教育行政における課題を踏ま
えた教育委員会としての考え方や方向性をお示しし，各事業の一層の
推進に向け取り組んでいく旨を申し上げてまいりました。
　本日の委員会では，議案として人事案件を提出いたしますので，よ
ろしくお願い申し上げます。
　以上で，教育長報告を終わります。
　この報告について，何か御意見があればお願いしたいと思います。

（「なし」の声あり）

教育長 　ないようですので，教育長報告については以上とさせていただきま
す。

　それでは，議事に入ります。
　日程第１，議案第61号人事案件についてを議題といたします。

（「発議」の声あり）



教育長 　発議がございましたので，認めます。
　青沼委員。

青沼委員 　人事案件でありますので，教育委員会会議規則第５条第１項の規定
により，議案第61号を秘密会とすることのお取り計らいをお願いいた
します。

教育長 　お諮りいたします。
　議案第61号を秘密会とすることに御異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

教育長 　御異議なしと認め，議案第61号を秘密会といたします。
　教育部長，佐々木教育部参事を除き，そのほかの方々は御退室願い
ます。
　暫時休憩します。

（退出者入場後，再開）

教育長 　再開いたします。
　続きまして，報告事項に入ります。
　（１）ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況についての報告をお願いし
ます。
　学校教育課長，報告願います。

学校教育課
長

　それでは，私から報告事項（１）ＧＩＧＡスクール構想の進捗状況
についての御報告をいたします。
　資料１をごらんください。
　１番,ＧＩＧＡスクール構想に係る機器整備についてどこまで進ん
でいるのかということについて説明をさせていただきます。
　まず（１）番です。
　児童生徒１人１台の学習用端末の整備，ｉＰａｄになります。12月

11日から順次学校のほうに納品が開始されております。令和３年１月

12日には各学校に納品が完了することとなっております。
　それから，翌１月13日から大崎市の仕様に設定を進めていくことと
しております。こちらのほうは，令和３年２月下旬に完了を予定して
おりまして，これが完了したところから，学校のほうで活用していく
こととしております。
　それから，外付けキーボード，本体ケースにつきましては業者のほ

うでまだ用意ができていないようですので，令和３年２月中旬ごろに

は準備ができるということで話がありました。
　それから（２）番です。

　高速大容量の通信ネットワークの整備です。
　きょう，12月24日現在で22校の小学校中16校が整備，工事が完了し
ている。それから，11の中学校のうち６つの学校が工事が完了してい
るということになっております。
　工事が完了しているのは，古川のナンバースクール，それから大規
模改造工事をやっております三本木以外の小学校ではネットワークの
整備が進んでおります。それから，古川地域以外の中学校でも整備が
完了しているといった内容になっております。　残りの工事ですが，順次進めてはまいりますが，２月中旬の完了の
見込みとなっているところでございます。
　それから，遠隔学習用カメラ，マイク等の整備になります。



　各学校にマイク内蔵の動画配信用カメラを３セットずつ整備してい
ます。こちらは，12月16日に入札が終わりまして，準備ができ次第，
学校のほうに納品させていただくこととしております。
　４番，ＧＩＧＡスクールサポーターの配置についてです。

　ＧＩＧＡスクール構想整備の導入初期におけるサポートをしていた
だくということで，工事や納品の対応，それから機器類の操作研修の
実施，相談等の業務が主な内容となっております。こちらは，12月２
日に入札が終わりまして，ＡＬＳＩ，アルプスシステムインテグレー
ション　に業務委託が決まりまして，ただ今，その業務の準備を進め
ているところでございます。
　それから，５番です。

　家庭学習のための通信機器整備支援，こちらはモバイルＷｉＦｉ
ルーターの各家庭への貸与といった中身となっておりますが，今準備
を進めておりまして，令和３年１月に入札を予定しているところでご
ざいます。
　それから，６番です。

　大型提示装置等の整備です。

　さきほど教育長の報告にもございましたとおり，12月22日に議決承
認をいただきました。各学校の教室に電子黒板機能付きのプロジェク
ターを整備することとなっております。
　それからあわせて，学校の各フロア，各階に移動式の65型液晶テレ
ビを整備していきたいと考えております。整備費につきましては，税
込み１億5,191万円となっております。令和２年度中の納品を目指し
ていきたいと考えております。
　それから，次のページです。

　整備スケジュールについては，図に示したとおりとなっておりま
す。
　それから，情報教育の研修等です。
　県が進めております「Ｇ Ｓｕｉｔｅ for education 」，こちらの
操作研修，教職員を対象に，これまで５回開催をさせていただいてお
ります。
　それからさらに，１人１台学習用端末が使用可能となり次第，操作
スキル，遠隔システム操作編の研修，それから教科指導編の研修を順
次予定していきたいと思っております。あわせて，教員，児童生徒を
対象とした情報モラル教育も実施していきたいと思っております。
　それから，情報機器等の操作研修です。

　こちらは，機器等を設置した際に，設置業者等によります機器類や
プログラミング教材等の操作研修を実施したいと考えております。
　それから，資料のほうを付けさせていただきました。
　Ａ４のほうは，宮城県教育委員会が発行しておりました保護者の皆
さんへということでのチラシとなっております。現在，これにあわせ
て，大崎市としても独自のお知らせのチラシを作成して，保護者のほ
うにこれからのことについてお知らせしていきたいなと思っておりま
す。
　それから，Ａ３の資料になりますが，こちらがさきほどお話ししま
した大型テレビ装置のカタログの抜粋となります。
　黒板上部の壁面にプロジェクターを設置して，まずはパソコンなし
でまず映してといったところからまずは始めるといったところ，それ
からデジタル教科書，教材を活用した形での授業を進める，それから
ステップ３としてタブレット端末との連携活用を図っていくという形
での授業の展開を図ることとしております。
　以上，報告いたします。



教育長 　ただいまの件につきまして，ご質問はありませんか。
　青沼委員。

青沼委員 　システム，つまりｉＰａｄの管理について，それから通信費の負担
の件について，前にも聞いたかもしれませんが，お願いします。

教育長 　学校教育課長。

学校教育課長 　ｉＰａｄの管理につきましては，各教室に充電保管庫なるものを用
意させていただいて，基本的にそちらのほうに入れて，収納，充電を
して保管していくという形になっています。今のところ想定している
のが，端末１台１台にナンバーリングを押して，そのナンバーリング
で各学校に配付する，その番号を使って各学校で管理をしていく。保
証とか修理とか，それから破損とかがあったときにはその番号を利用
します。

　通信費の関係につきましては，基本的に利用したいといった各家庭
に我々のほうでモバイルＷｉＦｉルーターを貸出しさせていただきま
す。通信費につきましては各家庭持ちということで考えております。
それぞれの個人で通信事業者と契約をしていただいて，通信が行われ
る環境を作っていきたいと。
　それから，要保護世帯については，市が契約したＷｉＦｉルーター
を貸出しするといったことを考えています。通信費につきましては，
生活保護費のほうから学校教育課のほうに入れてもらうなり，あとは
通信事業者のほうにその通信料の請求をしていただいて，支払ってい
ただく。
　それから，準要保護につきましては，通信費の補助ということで，
年間１万円程度，国が示している金額がございますので，こちらの金
額を補助していきたいなと考えております。

教育長 　青沼委員。

青沼委員 　コロナ禍の中で，自宅で使うとなったときに，ＷｉＦｉの話がさっ
き出たのですけれども，環境が調っていない，そんなの払う気もない
と，つまり公教育の考え方からすると平等でなければいけないものだ
から，少し心配だ。実際に，私の家はＷｉＦｉ環境がありません，通
信料が発生するので要りませんとなったときには，平等性のことから
いって，使える家と使えない家が出てくるのかなということで，今後
の課題としてそこも考えておいていただければなというだけです。

教育長 　学校教育課長。

学校教育課長 　通信費が世帯持ちというところは我々も念を押しているところでご
ざいます。こういった教育の環境が変わるといったところも保護者の
方々等に説明を重ねていきまして，御理解いただきながら御納得いた
だくような形での説明を続けていきたいと思っております。



教育長 　ちょっと付け足しをさせていただくと，学校教育課のほうでは調査
もしておりまして，ＷｉＦｉ環境がかなりの割合で調ってきておりま
して，それはここ二，三年で，６割だったのが８割，８割だったのが
95％ぐらいまでもう来ておりまして，生活保護世帯についてはそれな
りに補助をさせていただくし，そうでない家庭についての，おそらく
ほんのわずかの家庭に関しては現金で補助をするような，そういう形
で，通信の契約は各家庭でやってもらう，そういうことで対応してま
いりたいと考えております。
　なお，個別にいろいろな話題が出てきたときに，またそれに対応を
して，教育委員会では検討していきたいと思っております。

　青沼委員。

青沼委員 　そこまでする必要はないと，私は思っているのです。ただ，まった
く受けられない人に対してはその部分をどうするという話には，これ
は学校ごとに対応する必要が出てくるとは思う。

教育長 　ほかに何かござませんか。

（「なし」の声あり）

教育長 　なければ，本案については了といたします。
　続いて，（２）令和３年大崎市成人式の延期についての報告をお願
いします。
　生涯学習課長，報告願います。

生涯学習課
長

　資料２をごらんいただければと思います。
　教育長報告にもありましたとおり，一生に一度の成人式を心待ちに
しておりました新成人，御家族，関係者の方々には多大なる迷惑をお
掛けすることとなりましたけれども，やはり今，コロナの感染が全国
的に拡大し，収束が見えない状態ということでありますので，市民の　延期の日程につきましては，３連休の日程を確保したいということ
と，あとやはり予約をしております振袖等も考慮させていただいたこ
と，あと長期の延期によります成人式に対する成人の気持ちが薄れて
しまうこと等を考えまして，５月２日に設定をさせていただいており
ます。
　対象者につきましては，ごらんのとおり，男性578名，女性580名，
計1,158名で，これまでどおりの感染症拡大防止対策をとっていきま
すが，どうしても人数の多い古川会場につきましては第１部と第２部
ということで，中学校単位で分けさせていただいて，２部制というこ
とで今回進めさせていただきながら，感染対策をしっかりとしながら　23日には対象者に延期のお知らせを発送させていただきましたし，
ウエブサイトのほうでも記事を掲載させていただいております。委員
の皆さまには，本日，机のほうに延期のお知らせを配信させていただ
きましたのでよろしくお願いしたいと思います。
　以上です。

教育長 　ただいまの件につきまして，御質問はありませんか。

（「なし」の声あり）

教育長 　なければ，本案については了といたします。
　本日の議事案件については以上となりますが，委員の皆さんからほ
かに何かございますか。

（「なし」の声あり）



教育長 　それでは，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたします。

教育長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→参事（学校教育）→学校教育課長→文化財課長→生涯学習
課長→中央公民館長→図書館長→学校教育課副参事

閉　　会 この会議録の作成者は次のとおりである。

　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　加藤浩司

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　令和　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教 育 長

　　　　　署名委員


